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Közlekedési ügyeink.
Nem is olyan régen büszkék vol­

tunk a Magyar Államvasutakra. És 
joggal. A közel 15,000 kilpméter hosz- 
szu vasúti vonalakon példás renddel 
bonyolították le az évről-évre növe­
kedő forgalmat. A milliárdok, melye­
ket a magyar állam az ő vasutjába 
belefektetett, szépen kamatozott, a 
vasút közel száz millió korona hasznot 
hozott évente.

A tö.lendülés aranykora a Baross 
Gábor minisztersége és az ezt követő 
évek idejére esik. Baross merész és 
nagy koncepciójú ujitasai, melyek a 
Mavon való szállítás olcsóságán alap­
szanak, fényesén beváltak s ment min­
den, mint a karikacsapás. Jött aztán 
Tisza István gróf miniszterelnöksége, 
a szabadelvű part hanyatlása, az ál­
lami tekintély megrendülése, a gazda­
sági viszonyok rohamos rosszabbo­
dása és mindennek betetőzéséül |ött 
a vasúti sztrájk. Attól az ee>ti hci órá­
tól kezdve, melyben megállották a vo­
natok, megszűnt a Máv fejlődése és 
megkezdődött a stagnálás, majd ké­
sőbb a hanyatlás korszaka.

A bajok kutforrása a vasutasok elé­
gedetlensége és folytonos forrongása 
volt. A hatalom nem egyszer le akarta 
gázolni a Máv személyzetének szer­
vezkedését, de nem tehette ezt, mert 
ez a szervezkedés mindenek felett tör­
vényes és hazafias volt s élén nem 
kisebb ember, mint Batthyány Tivadar

IASCA.
A telefon.
Irta,: Bend« Jenő.

Egy félj beszélte nekem. Kis formájú* sá­
padt gnóm arcú ember, akinek erőteljes ki­
rálynői termetű asszony volt a felesége:

A csúnya emberek gonosz átka gyötör. 
A város legszebb asszonya a feleségem; 
más férfi boldog lenne, hogy ez a földre szál­
lott szőke csoda az övé volna. Nekem azonban 
gyötrelem ez a szerencse. Mert nem merem 
elhinni, hogy ez az emberfölötti boldogság 
az enyém. Kérdezem magamtól, mivel érde­
meltem meg a sorstól ezt a nagy kegyet, 
nem merem elhinni, hogy igazán szeressen 
az asszonyom. Folytonosan azt kérdezem 
magamtól: Mi oka van ennek az asszony­
nak arra, hogy melletted maradjon ? Csúnya 
vagy, ügyetlen vagy, gyámoltalan, gyönge 
férfiú, csak nem képzeled, hogy igaz hajlama 
szerint szerethessen egy olyan asszony, mint 
a milyen az? A feleséged lett, mert jó ke­
resetű ember vagy, kényelemben, jómódban 
tudod eltartani. Pénzen vetted meg, mint a 
hogy a tőzsdén vásárolod a búzát és a ga­
bonát. De megcsal az asszony, egész bizo­
nyos, hogy megcsal; lehetetlen, hogy meg 
ne csaljon I Nevetséges, ostoba barom vagy, 
kacagnak rajtad, az utcán ujjal mutatnak 
reád az emberek. Nyisd ki a szemedet I“

gróf állott. Az ő neve és tekintélye, 
valamint a hatalmas függetlenségi párt, 
amelyhez Batthyány tartozott, volt so­
káig egyedüli védelme a Szövetség­
nek a szabadelvű és a törvénytelen 
Fejérváry kormány erélyes intézkedé­
seivel szemben.

A személyzet tehát forrongott, elé­
gedetlenkedett s ez a körülmény — 
akármilyen jogos volt is a vasutasok 
mozgalma — hátrányosan befolyásolta 
a szolgálatot, a forgalom lebonyolítá­
sát. Itt is, ott is minduntalan felütötte 
fejét a passzív rezisztencia, bár leg­
több helyütt leplezett, burkolt formá­
ban. S valóságos csapás volt a for­
galomra nézve az a körülmény, hogy 
a Fejérváry kormány, hogy megnö­
velje a minduntalan kiapadó rendel­
kezési alapot s az elmaradt adóbefize- 
tesek folytán keletkezett hiányokat fe­
dezze, két ezer jó waggont adott köl­
csön Olaszországnak, minek folytán 
nyomban beállott a waggonhiány, 
melynek súlya alatt most is nyög a 
forgalom.

A legnagyobb bajok közé tartozott 
az is, hogy a zavaros politika s a 
rossz pénzügyi viszonyok miatt a Máv 
berendezését, felszerelését sem kiegé­
szíteni, sem renoválni nem lehetett. 
Három esztendőn át uj mozdonyt, uj 
waggont alig építettek, s arról sem 
lehetett szó, hogy azokat a vonalakat, 
melyeken az óriási forgalom egyes 
sínpáron lebonyolítható alig volt, ket­
tős vágányuakra építsék at. Mozdo-

És az egész életem abban telik el, hogy 
nyitva tartom a szememet, ha elmegyek ha- 
hazuiról, az jut az eszembe, vájjon hol van, 
hová megy most az asszony ? Elképzelem, 
ahogy erősen lefátyolozva, kisurran hazul­
ról és bérkocsiba el. Legsürgősebb munka 
közben eszembe jut, hogy most ebben a 
percben érkezik meg az asszony, az én asz- 
szonyom, egy idegen férfi lakására, aki öle­
léssel, csókkal fogadja. S nem bírok tovább 
magammal, rohanok haza, látni, otthon van-e ? 
Rettentő ez, rettentő!

Most azonban kitaláltam valamit, ami né­
mileg megnyugtat. Bevezettettem lakásomba 
a telefont. Egész napomat az irodában kell 
töltenem, különben nem megy az üzlet, pe­
dig az iroda messze esik a lakásomtól. Tudja 
a gazda szeme I Manapság minden proku- 
rista, minden alkalmazott, le az utólsó ki­
futó fiúig szemenszedett gazember. Én nem 
tudom, hová fajul a világ! Nos hát most 
egész nyugodtan ülök az irodámban, az Író­
asztalom mellett; ha meg lep a nyugtalan­
ság, ott van mellettem a telefon kagyló. 
„Halló! Halló! 34—56!“ Egyszerre megvan 
az összeköttetés és beszélek az asszonynyal. 
Hallom a hangját, tudom hogy otthon van, 
s ez megnyugtatja az idegeimet. S más örö­
möm is van! Csaknem minden nap a fele­
ségem maga szólít fel, az édes! Megkérdi, 
hogy érzem magam, sok-e a dolgom. Ilyen­
kor mindig szégyelem magam, hogy olyan 
gyalázatosén tudtam gyanakodni, s olyan

elf'

nyok és waggonok folyton használat­
ban voltak, még csak arra sem jutott 
elég idő, ho^y kellően tisztán tartsák 
és megolajozzák őket. Nem épültek uj 
őrházak, állomások nem bővíttettek, 
uj raktárak, lerakodó helyek, uj hidak 
nem emeltettek, minden maradt a ré­
giben s minden ami régi volt, romlott 
és kopott. így állt elő az a khaotikus 
helyzet, amely tavaly s részben az 
idén is a széninség folytán valóságos 
nemzeti csapásként nehezedett az or­
szágra.

Jött aztán a nemzeti kormány, hely­
reállott a rend a politikában s vala­
hogyan a telzaklatott magyar társada­
lomban is. A vasutasok mozgalma, 
forrongása megszűnt, miután fizetései­
ket és szolgalati viszonyaikat rendez­
ték. Ez a rendezés több mint tizenöt 
millió koronányi uj kiadással terheli 
meg a magyar állam háztartását s ezért 
teljes elismerés illeti meg a kormányt, 
dso so, ban Kossuth Ferenc kereske­
delmi minisztert és Szterényi József 
államtitkárt. A személyzet most már 
nyugodt és megelégedett, szívesen dol­
gozik.

Ellenben a Máv. berendezésének és 
felszerelésének hiányosságai teljes mér­
tékben fenforognak most is. Olasz­
országtól a waggonokat, igaz, hogy 
visszakaptuk, de meglehetősen rossz 
állapotban. Majdnem minden egyes 
waggon javításra szorul. Uj mozdo­
nyaink ma sincsenek, a mozdonyok 
szünet nélkül, éjjel és nappal, ma is

csúnya feltevésekkel bántottam meg azt az 
ártatlan asszonyt, aki ilyen gyöngéd és jó 
hozzám. Áldás ez a telefon, barátom, igazi 
áldás!

II.
Egy asszony beszélte nekem. Erőteljes, 

királynői termetű, gyönyörűséges szép szőke 
asszony, akinek kis formájú, sápadt, gnóm 
arcú ember volt az ura:

Nó és aztán ? Ha már tudja, bevallom: 
Megcsalom az uramat! Megcsalom, mert nem 
szeretem, és jogom van nekem is a szere­
lemhez ! Azt hiszi irigylendő állapot az, 
hogy bujkálnom, alakoskodnom kell azért, 
ami más asszonynak természetes joga, az 
üdvösség-hozó mindennapi csókért ? A férjem 
egy féltékeny vadállat, örökösen a legna­
gyobb veszedelemnek teszem ki magam. Ed­
dig egy nyugodt percem nem volt miatta, 
ha egy órára elmentem hazulról, rohantam 
vissza, mert az az ember lépten nyomon 
hazaszaladt és kémkedett utánam. Most 
végre nyugodtabb lett az életem, mert tudja 
mit talált ki az a szamár, hogy engem ellen­
őrizzen ? Bevezettette lakásunkra a telefont 
s minden negyed órában inspiciél, otthon 
vagyok-e ?

— Nos és ? Ez magának nagyojn kellemet­
len lehet! Dehogy! Oh be rövjireszüek ma­
guk férfiak! Ha telefonoz az'a majom, tu­
dom bizonyosan, hogy az íródéban van, jó 
félóra járásnyira tőlem. Egy félóra alatt, ha
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munkálatban vannak s jó karban való 
tartására alig marad idő. Igaz, epitenek 
mar néhány uj vasúti vonalat, igy neve­
zetes u baLtonvidéki vasút s az erdélyi 
vicinálisok, melyeknek nagy jövőjük es 
hivatásuk van, de a nagyforgalmu vo­
nalaknak kettős vágányuakra való át­
alakításáról még ma sincsen szó, pe­
dig erre égető szükség van. Uj állo­
másokat, őrházakat, raktárakat, rakodó­
helyeket ma sem építenek, a Máv. fel­
szerelését ma sem épitik.

Innen van az, hogy a teheráru for­
galom a Mávon ma is oly sok kívánni 
valót hagy hátra. Pedig most, hogy 
a kiegyezés nagy nehezen nyélbe ütő- 
dött, a forgalomnak újabb hatalmas 
fellendülése várható. De mi haszna, 
ha a fellendülés nem áll arányban a 
Máv. cselekvő képességével!

Erre az uj esztendőre tehát nagy 
feladatok megoldása vár. A Mavot 
ebben az esztendőben teljesen rendbe 
kell hozni. Nehéz, drága munka ez, 
de energiával és jó akarattal el lehet 
végezni.

Energia és jóakarat nem hiányzik 
a két legfőbb vasutasnál, Kossuth be- 
renc kereskedelmi miniszternél és Szte- 
rényi József államtitkárnál. Ez a két 
férfiú egyenesen hivatott arra, hogy 
nagy munkákat végezzen. Valahány­
szor Kossuth és Szterényi a Mávról 
nyilatkoztak, minden beszédükben han­
goztattak, hogy tudatában vannak an 
nak, mennyire fontos az országra nézve 
az államvasuti forgalom megjavítása 
s e cél érdekében sem fáradságtól, sem 
áldozattól nem riadnak vissza. Be is 
bizonyították ezt, amennyiben legújab­
ban kétszáz millió koronát irányoztak 
elő a Máv. céljaira.

TAPOLCZAl LAP 0K január o.

A korcsmái zárórákról.
Amint már múlt számunk egyik cik­

kében említettük, Zalavármcgye tör­
vényhatósága szabályrendeletet dolgo­
zott ki, melyben megállapítja a körös­

én nem is mehetek el hazulról, más eljöhet 
hozzám. Hiszen ért engem ! Valóságos áldás 
ez R telefon barátom ! Valóságos áldás!

Rege a borívás hatásáról.
A görög rege szerint, egv ifjú hosszú ván­

dor útra indult. Fáradságos útja közben leült, 
hogy magát kipihenje.

Amint így a pusztaságon elmélázva maga 
elé bámult, szemébe ötlött egy szép levelii 
kis növenyke, amely nem messze tőle a nap 
hevében is üde zöld leveleivel ellentétet ké­
pezett a kietlen pusztasággal.

Megtetszett aZ ifjúnak a növény és elha­
tározta, hogy magával viszi, otthonában elül­
teti, ápolja, gondozza és elszaporitja.

Ámde azon gondolkozott, hogyan fogja ö 
azt hosszú vándor útja közben megóvni, hogy 
el ne száradjon. Körültekintett, s Íme egy 
madár csontot talált. Elhatározta tehát, hogy 
a növényt gyökerestől lel veszi és a madár- 
csontba föld közé teszi, hogy el ne hervad­
jon. Az elhatározást tett követte. Gondosan 
kivetette a földből a kis növényt, a madár- 
csontba helyezve magával vitte. Útja közben 
gonddal ápolta azt, ami ez alatt csakhamar 
tovább növekedett, úgy, hogy a madárcsont 
kicsiny lett. Azért más tartóról kellett gon­
doskodnia. Csakhamar talált is a pusztaság­
ban egy oroszlán csontot és ebbe ültette át 
kedves növényét, ami itt is csak tovább nö-

mák, sörház- és palinkamérések záró­
ráját. Talán mondanunk sem kell, 
hogy mintegy közóhajtásra történt a 
törvényhatósági bizottság e lepese, 
amelyet meg kellett tennie, ha nem 
akarta, hogy a közbiztonságot, ami 
már-már tótágast áll ebben a megye­
ben, továbbra is fertőzze, lazítsa a kor­
látlanul működő korcsma. Mondhatjuk, 
égető szükség volt erre a rendeletre, 
egyrészt az italmérési üzletek tulajdo 
nosai és alkalmazottaik érdekében, kik­
nek az eddig fennálló viszonyok úgy­
szólván időt sem engedtek a pihe­
nésre, másreszt a közrendészet, a köz- 
biztonság, sőt a közegészségügy érde­
kében is, mert az éjszakai korcsmát 
dőzsölések és dandók megszüntetese 
amily hasznos egy város vagy köz­
ség erkölcsére néz\ e, ugyanoly mér­
tékben áldásos az egészségügyre néz­
ve. Pár szóban ki lehet fejezni az uj 
szabályrendelet végső eredményét: né­
hány forinttal kevesebb lesz az állam 
jövödelme és néhány fejjel kevesebbet 
vernek be évenkint a mulatós embe­
rek. S ha e kettőt latba vetjük, higy- 
jük el, hogy az uj szabalyrendekt 
felére billen az igazság serpenyője.

A szabályrendeletből, mely a híva- 
tdos lap egyik legutóbb számában 
jelent meg, közöljük a következőket.

A korcsmák, sorházak és pálinka- 
mérések tulajdonosai az ipáiról szóló 
1884. 17. t.-ciuk rendelkezései ala eső 
foglalkozásuk tekintetében ezen tör­
vény hatarozmányai alatt allanak.

I Korcsma, sörházak, palinkamerési és 
I italmérési üzletek a templomoktól, isko­

lák, kórházak és közhivataloktól 100 
méternél közelebb nem nyitható*. Is­
teni tiszteletek es vallási körmenetek 
alkalmával a templom közelében, ille­
tőleg a körmenetek elvonulást helyén 
levő korcsmák, sörházak, pálinkamé- 
rések és más italmérési üzletek az is­
teni tisztelet és körmenet ideje alatt 
zárva tartandók.

Mindezen üzletekben a vendegek 
kiszolgálására csak kifogástalan előéle-

vekedett. Végre az oroszlán lábszárcsontban 
sum fért el, azért újabb tárgyat keresett ami­
ben tovább fejlődhessék kedenc növénye. Út­
közben csakhamar egy vaddisznó koponyát 
talált és ebbe ültette at a mái nagyra növe­
kedett növényt.

Haza érkezve gondosan földbe ültette ápolt 
kedvencét, ami uj helyen csakhamar rohamo­
san növekedett es édes fürtöket termett. A 
következő években úgy elszaporitotta, hogy 
a termett fürtöket kifacsarva mar annyi édes 
levet nyert belőlük, hogy barátait is meg­
vendégelhette. Azért egy napon, midőn már 
az édes ital kissé álforrott, meghívta b a rá jiit 
és megkínálta őket a különös itallal.

Természetes, hogy Ízlett a nedű. Jókedvük 
lett tőle és csakhamar fütyülni kezdtek 
mint a madarak, majd tovább fogyasztva azt, 
bátrak lettek, mint az oroszlán, sőt annyira 
tüzbe jöttek, hogy egymásra támadtak és még 
nagyobb kedvet kaptak az ivásra. Itták te­
hát a kedves italt tovább is, mig végre a sok 
ital annyira elgyengítette őket, hogy lábukon 
sem tudtak megállani, hanem összeestek és 
a földön fetrengtek mint a disznó.

Nos, meri-e valaki tagadni kedves olva­
sóm, hogy a görög rege alap nélkül van-e ? 
Nem bizony, mert a borivás mennyiségének 
hatását most is hasonlókepen tapasztalhatjuk 
az embereken.

tü és egészséges egyének alkalmaz­
hatók. . „ ,

A zárórákat illetőleg: a) a felsorolt 
üzletek — a pálinkamérések kivételé­
vel — Sümeg, Tapolcza, Szentgrót, 
Keszthely, Csáktornya, Perlak és Al- 
sólendva nagyközségekben és Letenye 
kisközségben április 1-től október 1-ig 
esti 11 órakor, október 1-től április 
1-ig esti 10 órakor, más községekben 
pedig az említett nyári hónapokban 
esti 9 és a téli hónapokban esti 8 óra­
kor bezárandók ; c) vasár- és ünnep­
napokon a felsorolt összes üzletek zár­
va tartandók.

A zenelés az ezen szabályrendelet­
ben emlitett összes üzletekben tilos. 
Kivételes esetekben azonban a rendőr- 
hatóság a korcsmákban és sorházak­
ban engedélyt adhat a zenelésre.

Az a korcsmáros, ki korcsmájában 
a zárórán túl vendégeket időzni enged, 
valamint aki a hatósági közeg felszó­
lítására sem zárja le üzletét, nem en­
gedelmeskedik, aki a hivatásában el­
járó hatósági közeget be nem bocsátja 
vagy megakadályozza, vagy pedig 
vendégeit az elől elrejti, — bünteten­
dő cselekményt követ el. Ugyanilyen 
elbírálás ala esik az a vendeg, aki a 
záróra után a korcsmárosnak vagy 
megbízottjának, avagy a hatósági kö­
zegnek felhívására el nem távozik a 
korcsmából vagy pedig ott elrejtőzik.

Aki ezen szabályrendeletnek a zené­
lésre vonatkozó rendelkezéseit meg­
szegi, kihágást követ el és 100 koro­
náig ter,edhető pénzbüntetéssel bün­
tetendő.

Ezen szabályrendelet hatalya Nagy­
kanizsa és Zalaegerszeg r. t. városok 
kivételével a megye egész területere 
kiterjed.

E szabályrendelet csak a szállás­
adással és étkezesei foglalkozó foga­
dó, vendéglő, továbbá a kávéház és 
kávémérési iparokról érvényben levő 
19957. ni. 897-1902. jk. szám sza­
bályrendeletben említett üzletekre nem 
terjed ki.

Ezen szabályrendelet a kihirdetés 
napját követő 30 ik napon lép életbe, 
amikor a 19308. 1897. jk. 1001. szám 
megyei szabályrendelet hatályát veszti.

Azt hisszük, hogy a szabályrende­
let a korcsmarosoknak épen nem fog 
tetszeni, a nagyközönség azonban épen 
ellenkezőleg, most ettől a rendelettől 
az elfajult falusi és kisvárosi erköl­
csök es a közbiztonság ujjaépülését 
varja. Ha vulíki elfogultság nélkül 
mond ítéletéi a szabályrendelettől, csak 
e mellett szólhat. Kétségtelen, hogy 

I alapos változásokat teremt az uj sza­
bályrendelet a korcsmárosok es ital­
merők üzleti életében. De világos, hogy 
mihelyt e szabályrendelet életbelép, 
tucatszám csukjak be a kisebb falusi 
lcbujokat, a korcsmái duhajkodások 
melegágyait, ami viszont a közbizton­
ság tekintetében nagyon is kívánatos. 
Nézzünk csak meg egy Kisebb falut, 
a hol templom nincs, de korcsma bi­
zonyosan van. Oda jön össze ünnep­
nap az egész falu nepe és ott számol­
nák le egymással az ellenségek. — 
Hiszen sajnos a legtöbb gyilkosság­
végződő verekedés a korcsmái életben 
születik és a fegyházban nyer méltó 
befejezést.

SPv:



Tapolcza, 1908. TAPOLCZAI LAPOK január 5.
A korcsmárosok pedig lássák be, 

hogy az ő éidekük ebben a dologban 
csak mellékkórdés lehet mert népünk 
jó hírnevének lenn kell állania, ha 
mindjárt néhány korcsmaüzlet buká­
sának árán törénik is az. Részünkről 
a szabályrendeletet igaz örömmel fo­
gadjuk, mert vele népünk józansága 
és elkorcsosodott energiája születik 
ujja.

balatonfüredi és Paál Viktort a zalaszentgróti 
járási főszolgabírói hivatalokhoz rendelte ki.

Zalaegerszeg uj polgármesterévé dr. Kor- 
bay Károly újpesti ügyvédet, mint egyedüli 
pályázót választották meg. Városi állatorvo­
sul pedig öt pályázó közül Szekeres Márkot 
választották meg.

Tapolca község vadászterületének bérbe­
adása december 3U-án történt nyilvános ár 
lejtés utján. A vadászat jogát, a község ál­
tal kikötött feltételek mellett, gróf Öeym Já­
nos lesencetomaji birtokos évi 1860 korona 
bérért vette ki, 1908. január 1-től kezdődő 
hat évre. A község e jog bérbeadásával te­

kintélyes jövedelemhez jut.
Búcsu-estély. Dr. Sághváry Jenő, perlaki 

főszo'.gabiróvá történt megválasztásával el­
távozott Tapolczáról. Ez alkalommal jó ba­
rátai és tisztelői december hó 28 án a kaszinó 

j helyiségében, az Eibeschütz-vendéglőben bú- 
I csuvacsorát rendeztek, amelyen 56 an vettek 
j részt. Dr. Eőry László ügyvéd tartalmas be- 
i szédben búcsúzott el a jóbarátok és tisztelők 
j neveben Sághvárytól, ecsetelvén azon szép,
1 de nehéz hivatást, melyet be kell töltenie 
i Perlakon, mint nemzetiségi vidéken, hol hat­

ványozott kitartásra leend szükség azon aka­
dályokat leküzdeni, amelyekkel szemben ta­
lálkozni log. Kifejti, hogy az ő sikeres mű­
ködése a tapolcai járás öröme leend, mert 
tőlünk távozik. És miután Isten hozzád-ot 
mond, uj állásában kellemes otthont, boldog­
ságot kíván. Erre dr. Sághváry Jenő meg­
hatva mondott köszönetét. Nehezen megy el 
innen, úgymond, hol tiz évet hivatalosko- 
dott, erről a vidékről, ahol gyermek-, ifju- 
és férfi kora egy részét töltötte, de viszont 
örömet nyújt az a tudat, hogy ha távozik 
is, magával viszi barátainak tiszteletét cs

Felhívás előfizetésre.
Lapunk e jelen számmal hatodik 

évfolyamába lép. Az elmúlt évek 
legyenek tanúbizonyságai annak, 
hogy mennyire teleltünk meg azon 
célnak, amelyet magunk elé tűz­
tünk. E célok lebegnek előttünk to­
vábbi munkálkodásunkban is. Nem­
csak Tapolca község, hanem az 
egész Balatonvidék, közgazdasági, 
kulturális érdekeinek szolgálatába 
állani, ennek a szent ügynek, amely 
nemcsak ez Isten áldotta szép vi­
dék, hanem közvetve édes hazánk 
jobblétét célozzák. Szószólói leszünk 
a jövőben is minden hasznos köz­
ügynek, de szigorú bírálói is egy­
szersmind a gyarlóságoknak, ame­
lyeket jóindulattal párosult ügyel- sz’eretetét oda, ahol nehéz hivatás leend osz- 
meztetéssel fogunk ostorozni ott tályrésze. A társaság a reggeli órákig kedé
és akkor, ahol és amikor közös ér­
dekeink megkívánják. Mindezekhez 
azonban a nagyközönség jóindulata, 
erkölcsi és anyagi támogatása kell.

Miért is arra kérjük a mélyen 
tisztelt nagyközönséget, hogy la­
punkra előfizetni kegyeskedjék.

A „TAPOLCAI LAPOK“ előfize­
tési ára egész évre 10 K., félévre 
5 K., negyedévre 2é5U K.

jegyzők, tanítók és egyesületek egész 
évre 5 koronáért rendelhetik meg a 
„TflPOLCRI LflPOK"-at.

Hazafias tisztelettel
a „TAPOLCAI LAPOK"

szerkesztősége és kiadóhivatala.

H I B £ K.

Eljegyzés. Ifj. dr. Karay Lajos cs. és kir. 
hadnagy, hadbirójelölt folyó hó 4-én eljegyez­
te Vastagh Emmuskát, Vastagh János tanár 
leányát Tapolczán.

Esküvő Ifj. Tótth Lajos hegyesdi birtokos 
január 7-én tartja esküvőjét Veszprémben, 
Reé Jolán kisasszonynyal.

Darányi üdvözlése A Tapolcavidéki Gaz­
dakör s a választókerület neveben b őrs tér Elek 
gazdaköri elnök és pártelnök szívélyes hangú 
táviratban üdvözölte az újév alkalmából 0 
Nagy mél lóságát úgy is mint a kerület kép- 
viselőját és löldmivelésügyi minisztert, amit 
dr. Darányi Ignác meleg hangú táviratban 
koszönt meg.

Telefon. A vármegye elrendelte, hogy a 
tapolczai lőszolgabirói hivatal a telefonháló­
zatba bek.ipcsoltassek.

Szolgabirák beosztása. Gróf Batthyány 
Pál főispán dr. Huszár Pál szolgabirót a zala­
egerszegi, Farkas Kálmán tb. főszolgabírót a 
Csáktornyái, dr. Udvardy Imre szolgabirót a

lyesen szórakozott. Dr. Sághváry Jenő iránt 
tanúsított tisztelet és szeretet megnyilatkozása 
elismerése annak, hogy ittléte alatt közbecsü- 
lést és szeretetet érdemelt ki.

A keszthelyi kiállítás. A Balatonvidéki 
vasút megnyitásakor Keszthelyen rendezendő : 
balatoni vonatkozású kiállítás programmier- 
vezetét most közli a Keszthelyi Hírlap lap- I 
társunk, amit Sági János szerkesztő állított 
össze. A tervezet felöleli általában, de külö- j 
nősen a Balatonvidék gazdaságának, ipara- ; 
nak, kultúrájának stb részét. A szépen össze- í 
állított tervezet alig kívánhat némi módosí­
tást.

Szilveszter-estély. A tapolcai izr. jóté­
kony Nőegyesület sikerült Szilveszter-estélyt 
rendezett az Eibeschütz vendéglőben. Érde­
kes volt az ízlésesen kiállított dominóban 
megjelentek bevonulása. Az ismeretlenek ked­
ves csintalankodása kedélyes perceket szer­
zett. Sok találgatásra adott alkalmat egy-egy 
hangját változtatott kedves maszk, akik vig 
táncra hívták fel a férfiakat és hölgyeket. 
Majd kivonult a dominós csapat és most 
már mint a találgatott vendégek jöttek be. 
Utána elkezdődött a kedélyes tánc és cse­
vegés, melyet csak a szünóra szakított félbe, 

j mikor Eibeschütz jó bora és kitűnő kony- 
! háj a jól tartotta a vendegeket étellel és ital- 
! lal. így búcsúztatva az ó évet és köszöntve 

az uj évet. Szünóra után ismét elkezdődött 
a tánc és jókedv, amely a reggeli órákban 
ért véget. Az est sikere Pollák Adolfné el­
nöknő ügybuzgó fáradozásának eredménye, 
mely a szép erkölcsi sikeren kívül tekinté­
lyes anyagi hasznot is hozott a jótékony 
egyesület javára.

; Felülßzetlek : Frisch Lipót, 14 K. : Pollák 
Adolf 10 K.; Frisch László 8 K.; özv. Wei­
ler Dávidné, Marton Gyula, Takács Jenő, 
Langer István 7-—7 K.; Csöndes József 6 
K.; Ncményi Géza, Marton Rezső 5—5 K.; 
Berger Manó, dr. Lő ke Mór, dr. Varjas Gá­
bor, Berger Károly, Szentmiklóssy Gyula, 
Pollák József, Lusztig Ferenc, dr. Hoffmann 
László, dr. Kovács Vilmos, Vastagh János, 
Schreiber Miklós 4—4 K.; Leszner Adolf, 
Hirse Lipót, Rosner Mór 3—3 K.; Téts 
Károly, Tus Antal, Fuchs Zsigmond, dr. 
Schönwald Károly, Kardos Mór, Schwarz 
Emil, Szigethy Ödön, Pollák Pál, Hochstäd­
ter Ignác 2—2 K.; dr. Eőry László dr, Rufif

Jenő, Steiner Miksa, dr. Győrffy Zoltán, 
Klein József, Lövvy B. Glazer Sándor Lesz­
ner Samuné 1 — 1 K.

A belépődíjat szívesek voltak beküldeni: 
Virius Vince, 10 korona; Eibeschütz Adott, 
Schütz Simon, Wolf Gyula, Weisz Dávid 
6—6 K.; dr. Berger Sándor, Keszler Aladár, 
dr. Fischer Gyula, Steine: Lipót 5—5 kor. ; 
Weiler Kálmán, Pauk Vilmos, 4—4 K.; özv. 
Wittmann Ignácné, Hochstädter Lipótné, 
Schlieszer Sándor Zombor, Lederer Sándorné 
Sopron, Halász J. Budapest, Gróf Gyula, 
Hiller Ignácné, Grünberger Bernát, Kemény 
Mór, Fenyvesi Simonná Zalaegerszeg, özv. 
Strausz Dávidné, Heimler Miksa, dr. Búzás 
Dezső, Székely Ferenc, özv. Rósenfeldne, 
özv. Leszner Józsefné 3—3 korona. Összes 
bevéte1 ö75 korona, melyből a kiadást le­
számítva, maradt tiszta jövedelem 408 kor.
15 fillér. A t. felülfizetők, továbbá mindazon 
hölgyek és urak, kik az est sikeréhez erköl­
csileg és anyagilag hozzájáiultak, fogadják 
ez utón az egylet hálás köszönetét.

Áthelyezés. A löldmivelésügyi m. kir. mi­
niszter Török Pál tapolczai m. kir. vincel­
lériskolái tanárt, szőlőszeti felügyelőt Tapol­
czáról Nagyenyedre áthelyezte. A Csáktornyái 
kerületi szőlőszeti felügyelőséget beszüntette 
s annak eddigi ideiglenes vezetésével meg­
bízott Mock Gyula felügyelőt Tapolcára visz- 
szahelyezte.

Ma lesz az Iparos Ifjak önképző Köré­
nek táncmulatsággal egybekötött Cabaret- 
estélye, amely mint halljuk érdekes program­
jánál fogva is látogatottnak ígérkezik.

Házi ipar. Ez év elején a badacsonyi Hab­
leány szállóban tanfolyam nyílik, hol az ifjú­
ságot arra tanítják, hogy a kenyérkőből (láva) 
dísztárgyakat tudjanak faragni. A tanfolyam 
díjmentes.

A tapolczai kath. jótékooy nőegylet 
karácsonya. A karácsonyi ünnepek alkal­
mával az egylet 75 városi szegényneK nyúj­
tott segélyt. 40 szegény kapott pénzsegélyt 
135 korona értékben, és tűzifát. 14 fiú csiz- 

! mát, 15 leány cipő', 7 leány teljes öltözetet.
A ruhák elkészítésén dolgoztak ; Szűcs Mi- 

I hályné, Deák Jenőné, Szigethy Ödönné, I Wallner Károlyné, László Zsigáné, Keszler 
Aladárné és Téts Károlyné. A szegény gyer­
mekük karácsonyfájára lakács Géza aján­
dékozott süteményt. A cipőket Egyed István, 
a csizmákat Fülöp Károly, az egylet iránti 
tekintetből jutányosabb árban készítették. Az 
egylet e jószivü tagjainak és jótevőinek mély 
hálával adózik azon fáradozásért és áldo­
zatkészségért, melyet az irgalmasság csele 
kedeteinek érdekében meghozni kegyesked­
tek.

Hulladékfa szedését a földmivelésügyi 
miniszter, tekintettel a faszükségletre, meg­
engedte. Aki ilyenre Igényt tart, az erdészeti 
hivatalnál jelentkezzék. Természetesen az 
engedély ölve alatt holmi kihágást tenni 
nem szabad, mert az illető a törvény teljes 
szigorával sujtalik.

Tűz volt Balatonfüreden múlt hó 28-án, 
mely 2 két házat és melleképületeket ham­
vasztó t el. A tűz keletkezése ismeretlen.

Gyengeséget,
akár szervezeti fejletlenségből, akár beteg­
ségből származnék, gyorsan elhárít a SCOTT- 
féle Emulsió, melyet tökéletes tápgyógyszer­
nek lehet nevezni, mert rendkívül hatásos az 
ereje, s emellett ízletes és könnyen emészt­

hető. A legmakacsabb beteg is 
gyorsan hozzászokik a

SCOT T-féle
EMULSI0

hoz, mely a legyengébb gyo- 
az. Emulsió V». mórnak sem okoz nehézségeket.Máriásánál »

Egy eredeti üveg éra 2l[. 50 fill
Ismbs'vsauí.' Kapható a gyógyszertárakban,
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Tapolcza, 1908. _ .
Pásztorjáték. A mindszentkállai ióm. kath. 

iskola növendékei december 24., 25. és 26-án 
pásztorjátékot adtak elő. Az apróságok ügyes 
játékait élvezettel nezte a lalu lakossága. A 
betanítás nehéz munkáját Müller Kálmán 
kántortanitó végezte, ki valóban reá szolgai 
a szülők és a falu hálájára.

Fedeztető állomás kérelmezése. Tudva­
lévő, hogy Tapolcza község, az évenkinti 
tetemes reáfizetés miatt a folyó évre nem 
fogadta el a fedeztető állomást, s igy az 
egész járás e nélküli maradt, mert más köz­
séget sem magánost az állomás elfogadására 
fel nem szólítottak, s ezért a folyó évre a 
minszter az állomást beszüntette. Most a 1 a- 
polczavidéki Gazdakör kérelmezte az állomás 
felállítását vagy Tapolczán vagy más köz­
ségben, esetleg magánosoknál úgy, hogy a 
felmerülő költségkülönbözetet a minisztérium 
fedezze. Lótenyésztésünk előmozdítása céljá­
ból, habár evvel kevesen foglalkozunk is, 
óhajtandó az állomás ilyetén módon való 
felállítása.

Tapolca község népesedése az 1907-ik 
évben. Bizonyára érdekelni lógja olvasóin­
kat községünk i ült évi népesedési mozgalma, 
amely a megelőző évhez képest haladást 
mutat. Az összes születése1' számit 217, 
(19(j6-ban 190) kik közül 122 férfi és 95 nő. 
Vallásra nézve: róm. kath. 197, izr. 17, ev. 
ref. 2 és görög kath 1. Meghall összesen 
170 egyén (1906 ban 198, tehát az 1907-ik 
évben 28-al kevesebb). Nemük szerint 92 
férfi és 72 nő. Vallás szerint 152 róm. kath.
17 izr. és 1 ev. ref. összehasonlítva tehát 
a születések számát a halálozások számával 
az 1907. évben a szaporulat 47, mig az 
1906. évben 11 -el több volt a halálozások 
száma. Házasságkötés volt 56, (1906 ban 
45, tehát az 1907-ik évben 11-el több). Ezek 
közül 40 pár római k nhnlikus római katholi- 
kussal, 11 pár izraelita izraelitával, 2 pár 
ev. ref. (férfi) róm. kath. (nő), 1 pár rom. 
kath. (férfi) és izr. (nő). 1 par ág. ev. (leni) 
róm. kath. (nő) és 1 pár ág ev. (mindkot 
fél) kötöttek. A születések számában a fér­
fiak vezetnek jelentékeny számban, holott a 
múlt években épen fordítva szokott lenni. 
Természetes, hogy a fenti szaporulatot még 
növeli a beköltözőitek száma, amivel szem­
ben nálunk Tapolcán kevés az elköltözőitek 
száma.

Meghosszabbított vasútépítési engede­
tem. A kereskedelmi miniszter értesítette Za- 
lavármegye törvényhatóságát, hogy B .rthalos 
István pápai ügyvédnek, a könnend mura- 
szombati vasút Zalalövő állomásából kiága- 
zólag Cséb, Salomvár, Apátfa és Andráshida 
irányában a dunántúli helyiérdekű vasutak 
Zalaegerszeg állomásáig, valamint Zalalövő 
állomásából kiágazva , Knlósfa és Bab'-a, eset­
leg Nova irányában a dunánluli helyiérdekű 
vasutak Csömödér, illetve Rcdics állomásáig 
vezetendő rét des nyomtávú gőzüzemű helyi­
érdekű vasútvonalra kiadott engedő lem ér­
vényességét további egy évre meghosszabbí­
totta.

Érdekes lelet. Szigliget község keleti hata­
rában földforgatás kó .ben érdekes leletet ta­
láltak. Révész Jacquez szőlőtulajdonosnál a 
munkások forgattak, miközben mintegy 60 
cm. mélyen 2 darab 3 -3 méter hosszú es 
egy méter széles kőkoporsót, egyikben 2 csont­
váz, mellette két bronz karberecet egy dár­
dát és egy cserép bögrét találtak. Egyik kő­
koporsó teljesen épen, kő fedőlappal takarva 
került napfényre, a másik a csákányozás 
közben eltörött. A Balatoni Muzeum helyi 
képviselője intézkedett, hogy a nevezett mú­
zeum kiküldötte vizsgálja meg a leletet. — 
Valószínű, hogy c helyen még sok érdekes 
régiség kerül felszínre a rómaiak idejéből, 
mert tudvalevő, hogy azok a Baletonvidéken 
több castrummal bírtak regi Banónia idejében. 
E lelet is bizonyára az ő idejükből szárma­
zik és valószínűleg valami előkelő rómaiaknak 
a hamvát zárta a kőkoporsó.

Tél apó egész zordonságával köszöntött 
be az újévben. Fehér lepellel vonta be a föl­
det, igaz, hogy csak vékonyan, mert a nagy 
hidegtől nem tudta azt vastagabbra szőni. 
Kemény hideggel, dermesztő széllel köszöntött 
be az uj év. A gazda munkája szünetel, ltt-

TAPOLCZA1 LAPOK
ott még folyik a töldíorgatás, de az is meg­
szűnik ha vastagabb takaró födi majd az 
állomra fordult természetet.

Halálozás, üzv. kemesaljai Löké Lajosné 
szül. kismányai Döme Apollonia élete 82-ik 
éveben, folyó hó 2-én rövid szenvedés útán 
Káptalantótiban elhunyt. Temetése a kiterjedt 
rokonság és ismerősök nagy részvételével 
folyó hó 4-én délután temették el.

Házi ipari tanfolyamok Folyó hó 7-én 
nyílnak meg a Tapolcavidéki Gazdakör által 
rendezett kosárkötő tanfolyamok Gyulakeszi 
és Tördemicz községekben. A kosárkötés is­
meretének terjesztésével a községeknek füz- 
telepeket kellene létesíteni, mert csak úgy 
volna ez ismeret elsajátítása értékesíthető.

Olcsóbb a pénz. A múlt év vége felé mu- 
I tatkozó könnyebbség a pénzpiacokon az uj 

esztendőre meghozta az első biztató jelt a 
javulásra, az angol bank a héten leszállí­
totta egy teljes százalékkal a kamatlábat.

Gazdák figyelmébe. A Zalamegyei Gazda­
sági Egyesület jó és olcsó vetőmaggal óhajtja 
ellátni a gazdakat. Legalább 100 kg. együt­
tes megrendelés esetén, midőn a 100 kg.-nyi 
mennyiség egy burkolatban egy címre kül­
detik, minden egyes rendelő lél által rendelt 
magvak "külölün csomagokban a rendelő fél 
nevevel ellátva fog szállíttatni. Az árakat 
a gazdasági egyesület még január hóban 
közölni fogja. A magok araira a rendelő fe­
lelősege mellet 4—6 havi hitelt nyújtanak.
A gazdák forduljanak ez ügyben a megyei 
gazdasági egyesülethez.

Uj növendékek a tapolezai magyar ki­
rályi vincellériskolában. Az 1908. tanévre 
a helybeli vinczellériskolába 36 növendéket 
vett fel a földmivelésügyi miniszter, akik kö­
zül többen az ország távolabbi vidékéről 
jönnek, ami az intézet és e vidék szőlőkultu- 
rája jó hírnevének tulajdonítható. — A nö­
vendékek folyó hó 7 én jelentkeznek és 8-án 
megkezdődik a tanítás. A pályázok nagy 
száma is az intézet fenmaradása mellett bi­
zonyít, nemhogy azt beszüntetni vagy innen 
e \ inni indokolt lenne. — Igenis, gyakorlati 
borkezelesre kell modot keresni, hogy azt is 
gyakorlatilag sajátíthassák el.

Nepies gazdasági előadások A 1 apol- 
cavideki Gazdakör a tel folyamán 12 köz- 

: ségben tartat nepies gazdasági előadásokat.
A múlt vasarnap Káptalantótiban Faber Sán- 
dor keszthelyi akadémiai tanára retmüvelés- 
iól, Tus Antal tapolcai m kir. vincellérisk. 
igazgató az okszerű szürclelésről és bor­
kezelésről, Kovács Zsigmond akad. segédta­
nát pedig az okszerű állattenyésztésről tar­
tottak nagy számú hallgatóság előtt tanul­
ságos előadást. Bárha a gazdák saját jól 
felfogott érdekükben az előadáson hallotta­
kat iparkodnának gazdaságukban értékesíteni, 
akkor bizonyára szebb és jobb jövő várna 
reájuk. Ma délután Tördemic községben tart 
a gazdakör előadást a borkezelés, állatte­
nyésztés és gyógyászatról es a szövetkezésről.

Ami jól ízlik, az a szervezetnek rendesen 
hasznosabb, mint a visszatetsző dolgok, kü­
lönösen gyógyszerek. „Scott fele Emulsió“ 
feltétlenül jó izü, könnyen emészthető össze­
állítása & csukamáj-olajnak, melyet gyerme­
kek is előszeretettel vesznek. Kapható a 
gyógyszertárakban.

A „Divat Szalon„-t, Magyarország egyet­
len komoly és hasznos irányú női lapját 
ajánljuk olvasóink figyelmébe. A mai súlyos 
gazdasági viszonyok között, mikor feltétle­
nül megköveteljük a Család minden 'asszonya­
iul, hogy a dolgozó férfi mellé állva, a maga 
házikörében szorgalmával, ügyességével meg­
takarítsa a nehezen szerzett filléreket, teljes 
megnyugvással vihetjük be othonunkba a 
Divat Szalont, melynek minden törekvése 
odairányul, hogy a leghasznosabb fonnák 
között fejezze be a leány nevelést és álljon 
támaszul a feleségek es anyák mellett. Tanít 
sznbni-varrni s ez altul hatalmas legyvert ad 
a nő kezébe a divat ellen, melyet mellőzni, 
megtagadni úgysem lehet, hanem vele ki­
egyezni asszonyi kötelesség. Kedvet ébreszt, 
eszközöket nyújt arra, hogy fiatal anyák a 
gyermekeikkel foglalkozzanak : készítsék a 
ruhácskáikat, játékszereiket, kezbe adhassák

január 5.
az olvasnivalóikat és rendezhessék a játékai­
kat. Ugyanígy foglalkozik a háztartás veze­
tésének kérdéseivel, az otthon csinosításával 
s főkép azokkal az otthon végezhető házias 
munkákkal, melyeknek eredménye tekintélyes 
megtakarítás. Szórakoztatás céljából pedig 
egy, a divatlap fogalmát tekintélyesen felül­
múló szépirodalmi részt is ad, melynek vá­
logatott közleményeit kiváló Írók szolgáltatják. 
Szerkesztői postáját pedig, e női lapnál oly 
fontos, szinte életkérdéssé, benső összekötte­
téssé, gondviselésszerü vezetéssé fejlett rova­
tot maga a szerkesztő : Szabóné Nogáll Janka 
intézi el, a kihez igazi gyermeki szeretettel 
járulnak hosszú évek óta bajban, gondban, 
tanácstalanságban szenvedő hívei, hogy azo­
kat folyton vigasztalja, bátorítsa, felvilágo­
sítsa, s asszonyi kötelességeiben megerősítse. 
Nemes, értékes házibarát a Divat Szalon, 
melynek kiállítása is pazar pompával bizo­
nyítja be, hogy az előkelő magyar úri höl­
gyek kezébe való. Előfizetési ára : egész évre 
lo K., mellékletekkel, szabásivekkel, zene­
művekkel, színes nyomású képekkel egyben. 
Mutatványszámol ingyen és bermentve küld 
a Divat Szalon kiadóhivatala Budapest, IV., 
Eskü ut 5. sz-

714. v. 1907.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 

188,. évi LX. t.*ez. 102. §-a értelmében
ezennel kö.hírré te-zi, hogy a zalaeger­
szegi királyi tői venyszek áltál 1907/4478. 
számú végzésével Borbély Jenő diszeli lakos 
végrehajtató javara Polgár Béla dobospusztai 
lakos ellen 62o korona tőke-övcteles és járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag felül és lefoglalt és 1037 
koronára becsült 50 métermázsa burgonya, 
szobabeh bútorok, 2 drb. lo, kocsik, lószer­
szám és trágyából álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolcai királyi járás- 
bíróság 1907. V. 235/4 számú kiküldést ren­
delő végzésé lolytan a helyszínén, vagyis 
Dobos-puszian leendő eszközlésére

1908. január hó 18-ik napjának 
délutáni fel 3 órája

határidőül kituzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok e/.en áívelésen 
az 1881 LX. t.-c. Iu7. es 1U8. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáion alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t -c. 1 ö8.
tj-aban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. ev LX. t.-c. 111. §-ának 
rendeletéhez kepest felhiva'nak mindazok, 
kik az ela,verezietni rendelt ingóságok vé­
telárából végrehajtó követelései megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alóliit 
bír. végrehajtónak egy példányban írásban 
adjak be, vagy addig szóval bejelentsek.

Tapolca, 1908. jandá, hó 4-én.
Kerkápoly, kir. bír. végrehajtó.

Anyakönyvi kivonat
<1 hol* liónup. ól.

Születés.
Takács József és neje Szabó Anna leánya 

Rozália rk., Horváth József es neje Foszák 
Katalin fia Márton rk., Bogdán Péter és neje 
Keresztes Mária fia István rk., Erdős Ferencz 
és neje Ekstein Julianna leánya izr., Németh 
János és neje Patkó Zsófia leánya Ilona rk., 
Cser István és neje Sári Erzsébet leánya Pi­
roska rk., Márkus János és neje Bogdán An­
na leánya Mária rk.

Házasság.

E hónapban nem volt.
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Tapolcza, 1908. TAPOLCZAI LAPOK
Halálozás.

Molnár Anna rk., Nagy Bálint rk., Horváth 
József rk., Skultéti György rk., Körmendy 
Ilona rk., Puszién Mária rk., Pressing Margit 
rk., Spiegel Benőné szül. Honig Lina izr, 
Dér Lajos rk., Sinkó Gizella rk., Varga Jó­
zsef rk., Soós Anna rk., Orbán Imre rk.

Fiiéi áfa
január 5-től.

Búza: D.
li i s z t:

0 12 3 4 5
40 40 38 36 34 32 20 korona.

Rozs: I. 11. V. K.
34 32 16 15 korona.

Tengeri Liszt kása dara
20 22 18 korona.

Búza Rozs
Gabona;

Tengeri Árpa Zab Burgonya
25 24 17 16 17 5 kor.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.

9,908.

Hirdetmény.
Azon urodaln ak jegyzéke, ahol ta­

karmány és szalma all eladásra, a 
föszolgabiróságnál megtudható. 

Tapolcza, 1908, január 3.
Horváth Jenő

főjegyző

PREISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 

! munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

6619. szám. tkv. 1907.

Újabb
Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolcai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
Nicholson gépgyár budapesti cég végrehaj- j 
tatónak Csonka Lajos tördemiczi lakos vég- | 
rehajtást szenvedő elleni 9745 korona 50 j 
fillér tőkekövetelés és járulékai iránti vég- j 
rehajtás ügyében a Hegedűs Gusztáv és az ; 
Agrárta gépforgalmi részvénytársaság árve 
rési vevők kérelme folytán az újabb árverés 
a tapolcai kir. járásbíróság területén levő 
a tördemiczi 485. sz. tjkvben 721 /b hrsz. j 
alatt Csonka Lajos nevén álló lábdi hegyi 
pincés szőlő 100 korona; a tördemiczi 562. I 
sz. tjkvben f 719. hrsz. alatt ugyanannak 
nevén álló lábdi hegyi pincés szőlő 100 
korona ; (a 721 /b. és 719. hrszámu ingatla­
nokat együttesen 2850 korona agrárkölcsön 
terheli.) A kővágóörsi 1765. sz tjkvben f 
2113. hrsz. alatt Vi részben Csonka Jánosné 
szül. Zánthó Karolin, % részben Csonka 
Lajos nevén álló és egészben eladandó fü- 
löpi pusztai rét 120 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik és 
hogy a megjelölt ingatlanok az

1908. évi január hó 20-ik napjának 
délelőtt 10 órakor

január 5.

Eladó szőlőbirtok.
Kisörs hegyen teljesen jó 

karban levő, 2200 Dől

ojtvány-szőlő
szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Ttpolai (Főtér.)

Állandó nagy raktár;

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonna 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

Próbára ingyen I

KELTETŐ GÉPEK
y kísérletre adatnak.

A községi képviselő választás nap­
ján — december 27-én, valaki egy 
pár téli keztyüt hagyott irodámban ; — 
jogos tulajdonosa elviheti.

Tapolcza, 1908. január 2.
Horváth Jenő

főjegyző.

HIBDITÍS1K.

Eladó szalma.
Egy 25 öles kazal őszi szal­

ma akár ölszám, akár présel­
ve mázsánként eladó

Kántor Sománál
Kapolcson.

Pauk Vilmos
tmskereskedóse

■ TAPOLCZA,

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
féle, a szőlőkezelóshez szükséges gépekből u. m :

ii Itfhhp lámpát,
SSTiSS szőlőprésekben.

Azonkívül illendő rákiért tertok mindennemű

gazdasági gépedből.

Kővégóörs községházánál és 1908. január 
hó 21-ik napjának délelőtt 10 órájakor pe­
dig Tördemicz községházánál megtartandó 
nyilvános árveresen a megállapított kikiál- 
tásiáron alul el nem adatnak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Kővágóörs és Tördemicz köz­
ségházánál betekinthetők.

A királyi jbiróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1907. november hó 29-én.
Papp, kir. járásbiró.

EKSTEIN SAMU
bankbizományos

Zala Szent-Gróton.
A nagyérdemű közönség becses fi­

gyelmébe ajánlom
pénzügynökségi irodámat.
Folyósítok állandó és törlesztéses 

jelzálogkölcsönöket házakra, földbirto­
kokra, vállalatokra. Bekeblezett drágább 
kamatú régi terheket konvertálok 5% 

i százalékra néhány nap alatt minden 
előleg nélkül.

j Váltókölcsönöket 6 százalékra folyó- 
j sitok és konvertálok.

BecsUbizonyitványt nem kérek, elég­
séges csup n a telekkönyvi kivonat. 
Előlegesen értekezni tapolcza! megbí­
zottamnál, Erdős Ferencznél is le- 

í hét,

Keltető gépek VX“tf 
Keltető gépek, XSSSÄT'
több legfényesebb bizonylat és értesítés ren­

delkezésére all

Keltető gépek Söf
Keltető gépek havi részletfizetésre.

Szén Ítéltető gépedet
„ Austria-Hungari“ névvel egyedül 

gyárt :

MÜCKE G.
1 Reisenberg 14., bei WIEM.

SzölöoltVángol[
miniszterileg előirt 
minőségben, 22 faj
csemege, 28 borfaj­
ban, 8-féle alanyon.

fajtisztén meszes talajpo is.
Gyökeres vessző Portalis, Solonis, 
Monticola, Aramon, Rupestris, Gan- 

zin No. 1. és 2. kapható :
Vállalati szőlőtelepnél

Biliód, Torontál megye. 
Legrolosóbb Arak ! 

Készlet : 419.000 oltvány, 250.000 
gyökeres.

Árlap ingyen.
Az intézőség.

fám



Rz uj év alkalmából a t. közönség szives figyel­

mébe ajánljuk lapunk

hirdetési rovatát

A „Tapolczai Lapok”
e nagy járás egyedüli lapja, különösen alkalmas

hirdetések közzétételére,
mivel e járás legkisebb községébe is több béldány- 

ban jár,

Olvasóköröknek és egyleteknek, úgy a tanító urak­

nak

A „TAPOLCZAI LAP0K"-AT 
fél árban küldjük.

jótékonyczélra szánt adományok kimutatását velünk 

összeköttetésben álló egyesületeknek

díjmentesen közöljük.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


